
Po katoliškem svelu 
Zatiranje verskih šol. Po naredbi pro

svetnega ministrstva v Nemčiji je izdal 
državni statistični urad poročilo o števi
lu in obisku zasebnih šol v Nemčiji. Leta 
1936 je bilo zasebnih ljudskih šol 476 s 
1509 razredi, 37.793 učenci in 1592 učite
lji. Leta 1937 pa je bilo 414 zasebnih šol 
s 1283 razredi, 33.056* učenci in 1344 uči
telji. Polovica teh šol so katoliške verske 
šole. Kakor se vidi iz objavljenih številk, 
število zasebnih šol, med4njimi katoliških, 
od leta do leta pada. To je nasledek smo
trnega in vztrajnega boja narodnega so
cializma proti tem šolam in vobče proti 
verski vzgoji mladine. Isti boj se je sedaj 
začel na ozemlju bivše Avstrije, v kateri 
je bilo versko šolstvo jako razvito. Vlada 
sedanje Ostmarke je nedavno izdala odlok, 
s katerim se vsem zasebnim verskim šo
lam odvzema pravica javnosti, to je, pra
vica izdajati spričevala z veljavnostjo pred 
državo in njeno oblastjo. S tem so te šole 
kajpada obsojene na smrt. Z odlokom na
rodnosocialistične vlade so v prvi vrsti 
hudo prizadete zlasti katoliške redovnice, 
ki so vodile celo vrsto šol za žensko mla
dino. Nekatere teh šol so uživale velik slo
ves ter so jih obiskovala tudi dekleta iz 

drugih držav. Še bolj pa ko rede /niče, ko
jih znatno število se pripravlja na odhod 
v misijonske pokrajine, so prizadeti ka
toliški starši, ki jim je odvzeta možnost 
dosledne verske vzgoje otrok. S starši je 
tudi prizadeta katoliška cerkev, proti ka
teri nadaljuje narodni socializem svojo 
borbo. 

Procesije v Nemčiji. Narodni socializem 
stremi vedno bolj za tem, da izrine z ulice 
vsak nastop in vsako manifestacijo, ki je 
ne priredi narodnosocialistična stranka. 
V javnosti bi se smel pokazati samo na
rodni socializem in nič drugega. Tudi ka
toliška cerkev ne. Med štirimi cerkveni
mi stenami naj se za zdaj še zbirajo ka
toličani, ki mislijo, da je to potrebno, iz
ven cerkva pa bi naj ne nosili svoje vere, 
da bi jo svetu prikazovali. Procesije po 
ulicah niso strankinim poglavarjem nič 
kaj po godu. Popolnoma jih še niso pre
povedali, delajo pa jim vedno večje ovire. 
To velja tudi za procesije na praznik sv. 
Rešnjega Telesa. Uradniki se teh proce
sij niso smeli udeležiti, tudi vojaki ne, 
prav tako ne tudi šolska mladina pod vod
stvom učiteljev. Bile so prepovedane za
stave, prepovedano je bilo vsako kraše



nje ulic in hiš, zapovedano pa delo po tr
govinah in delavnicah. Kljub vsemu temu 
so se verniki udeležili procesij v še večjih 
množinah kot prejšnja leta. 

Sv. obhajilo v ječah. Španski duhovnik 
Peter Moreno de Flora je pisal katoliča
nom, zbranim na evharističnem kongresu 
,v Budimpešti, pismo, v katerem med dru
gim poroča tele zanimivosti: »Tudi v rde
či Španiji je v okuženih ječah kljub svo
jim sovražnikom navzoč evharistični Bog, 
ki ima v Budimpešti za zlato posodo vašo 
monštranco. Naše zlate monštrance pa so 
raztopili rdeči roparji. Toda ječa je ječa 
in gotovo je, da ima Jezus rajši naše škat
Ije iz lepenke, zganjene žepne robce, kor
porale iz papirja in kozarce kot pa zlate 
monštrance. Nihče ne sme opaziti, da pri
de Bog v rdeče ječe. Toda kljub temu se 
je našel duhovnik, ki je v eni sami ječi 
podelil v dveh mesecih 800 sv. obhajil. 
Drugi jih je v enem samem dnevu razdelil 
več kot 150. Ponekod so ječe, kjer se za
radi dobre organizacije lahko razdeli vsak 
dan več kot 300 sv. obhajil. Kakšni gen
Ijivi in vzvišeni prizori evharističnega živ
ljenja se vidijo v teh zaporih! Kako gore
če molitve se morajo dvigati iz teh tako 
junaških duš, ko se združujejo z Bogom 
in ga prosijo za svojo nesrečno domovino 
in za spreobrnjenje zapeljivcev, ki jih ho
čejo oropati evharističnega kruha!« 

* 
Dvodnevne duhovne vaje za delavska in 

nameščenska dekleta bodo v Domu duhov
nih vaj pri Sv. Jožefu nad Celjem od dne 
13. avgusta ob 20 do 16. avgusta ob 5 zju
traj. Oskrbovalnina znaša le 50 din. Za 
duhovne vaje vlada precejšnje zanimanje, 
zato se čimprej priglasite na naslov: Vod
stvo Doma duhovnih vaj, Hrib sv. Jožefa 
št. 33, Celje. 


